

Gyógyforrások Jászkarajenőn

Szolnok mellett, Jászkarajenő határában nagyjelentőségű értékhez jutott Hazánk 1923-ban. Akkor fedezték ott fel a Mira források, melyeket azóta klinikáink, professzoraink, szakorvosaink rendre megvizsgáltak és a belbetegségek számos eseteiben elsőrendű természetes gyógyszernek minősítették és azóta intenzíven elő is írják.

Azóta a Mira telepen újabb forrásokat tártak fel, melyek az eddigienél is nagyobb mennyiségben tartalmazzák a glaubersót, amellel a klinikai vegytani intézet megállapítása szerint erősen jódosak is.

Nagy nyereség ez, mert a Mira glaubersós gyógyvizet nemcsak az epe, máj, gyomor és belbetegségeknél, tul hizás, stb. esetekben hat kiütően, hanem jódos tartalma révén egyszerűs mind a vérkeringési zavaroknak, érelmeszesedésnek is gyógyszer.

Nemzetgazdasági szempontból is megbecsülhetetlenek a Mira források, különösen a mai időkben, mert az azokkal tartandó ivókurák, a magyar orvosi kar tapasztalatai szerint, feleslegessé teszik a külföldi szerek és vizek behozatalát a költséges és külföldi kurázásokat.

Megállapították a soványsértés árakat

Mint ismeretes, a soványsértések eddigi legmagasabb termelői árat úgy állapították meg, hogy 35 kilótól 75 kilóig a süldő ára egyformán 190 pengő élősúly kilónként. Ez az ármezőállítás a közellátás szempontjából nem mutatkozott helyesnek, mert elmaradt az alacsonyabb sulyú süldők hizlalásba fogása. Minél kisebb sulyú, illetve, fiatalabb a süldő, annak felnevelési költsége egy kilóra vonatkoztatva annál magasabb. Az volt tehát a helyzet, hogy a 35 kilónál alacsonyabb sulyú süldőket senkinek sem tartotta érdemesnek eladni, hanem minden gazda igyekezett minél magasabb sulyra felnevelni.

A hivatalos lap november 29-i számában árkormánybiztosi rendelet jelent meg a soványsértések legmagasabb termelői árának megállapításáról. A rendelet figyelembe veszi az előbb említett szempontokat és a szakörök nézete szerint a most megállapított soványsértésárak a sertéshizalás jelentősebb fellendülését fogják maguk után vonni. A rendelet a soványsértések árát helyben, az eladó gazdaságban az egész ország területén a következőképpen állapítja meg:

25 kg. és ennél nehezebb sulyú soványsértés 3'50 P., 30 kg. és ennél nehezebb 3'13 P., 35 kg. és nehezebb 2'87 P., 40 kg. és ennél nehezebb 2'67 P., 45 kg. és ennél nehezebb 2'52 P., 50 kg. és ennél nehezebb 2'40 P., 55 kg. és ennél nehezebb 2'30, 60 kg. és ennél nehezebb 2'21, 65 kg. és ennél nehezebb 2'14, 70 kg. és ennél nehezebb 2'08, 75 kg. és ennél nehezebb 2'03, 80 kg. és ennél nehezebb 1'98.

85 kg. és ennél nehezebb 1'94, 90 kg. és ennél nehezebb 1'91, 95 kg. és nehezebb 1'88, 100 kg. és ennél nehezebb 1'85 pengő kilónként. A 25 kilónál könnyebb soványsértések ára szabad megegyezés tárgya. Nem lehet azonban magasabb a 25 kilós sertésért kilizethető darabonkénti áránál.

Juh- és baromfitenyésztő mintaközségek alakulnak

A múlt évben megindult az állattenyésztő mintaközségek szervezése és eddig már több mint 500 ilyen község működik. Most felmerült annak a szükség, hogy hasonló alapon juh- és baromfitenyésztő községeket szervezzenek. A népies juh- és baromfitenyésztésnek ilyen községi keretekben való megszervezése, továbbá a törzskönyvelés, szakzeru irányítás és ellenőrzés megvalósítása az Alföldön a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara közreműködésével már

folyamatban van, a Dunántúlon pedig a Felsődunántúli Mezőgazdasági Kamara bekapcsolásával már megkezdődött. 1942-ben ötven juhtenyésztő és 80 baromfitenyésztő községet akarnak megszervezni.

9 hónapos jótállással

az 1942 típusu

rádiók

TELEFUNKEN, ORION,
PHILIPS, SIEMENS,
STANDARD, MINERVA

9—12 HAVI
RÉSLETFIZETÉSRE

Rádió NEMECZ

szaküzletében
MURASZOMBAT
kaphatók: Alkalmi vevők, Csere, Peritex elemek, Varta akkumulátorok.

VENDÉGLŐSÖK FIGYELMÉBE!

Balatonmelléki (csopaki, füredi) borok

nagy választékban kaphatók

a „VASMEGYEI BORKERESKEDELEM”

SZOMBATHELY pincészetében Faludi Ferenc-u. 43.
Telefon: 740. (Füzlő szerház mellett)

— Eladás csak nagyban. — Előnyös kiszolgálás.

A buza kiörlési arányának módosítása

A közellátásügyi miniszter méltányolva azokat a kívánásokat, melyek a fogyasztóközönség részéről, de különösen a gazdálkodóknál megjelentek, úgy döntött, hogy a kereskedelmi, vegyes és vasműveléssel foglalkozó malom buzából 78%, de legfeljebb 80% tiszta sulyú lisztet köteles kiörlni. Ugyancsak intézkedés történt arra nézve is, hogy a malomok buzából legalább 10%, de legfeljebb 25% finom lisztet (buzadarat és 0-as lisztet) kötelesek előállítani. Nagyon jól tudjuk, hogy a falusi lakosság, de általában a munkásrétegek igen sok tésztafelét fogyasztanak és így most már ebben a kérdésben is előrelátó hatóság megnyugtató állapotok keletkeznek. A kiörlési százalék csökkenésével egyidejűleg nemcsak több korpát nyernek a gazdaságok, de ugyanakkor azok minőségében is figyelemreméltó javulás áll elő, ami különösen a tejtermelésnél érezhető hatású.

A közellátásügyi miniszternek a buza kiörlési arányára újabb rendelkezést a legnagyobb örömmel fogadjuk. A közellátásügyi miniszternek helyes gyakorlati észkereke vall, hogy ezeket a sürgős és közérdeklő kívánásokat teljes mértékben magáévá tette.

Tilos az anyajuh levágása

A Földművelésügyi Miniszter megtiltotta az anyajuhok közfogyasztásra történő levágását. Ugyancsak megállapították a vágott juh kivitelét is. Az 1—3 éves úroert 3—5 vágóhídi érkezési sulyon felül kg-lént 85, 33—35 kg vágóhídi érkezési suly között kg-kint 76 fillér.

SPORT

Az I. osztályban vasárnap 4 mérkőzést bonyolítottak le. Mura nem vett részt a mérkőzéseken, mert őszi bajnoki mérkőzéseit már lejátszotta.

Celldömök: Siófok — Celldömök 3:1 (2:1)

Füzlő: Füzlő—Köszeg 3:0 (2:0)

Zalaegerszeg: Move ZSE — Unió 2:0 (2:0)

Ajka: Ajka—Haladás II. 3:3 (1:1)

Mura megtartotta 10. helyét. Utána sorrendben Haladás II., Köszeg, Kiszsi és Ajka következnek.

Vasárnap játszottak le az NB I-ben az őszi idény utolsó fordulójának mérkőzéseit.

1. WMFC	25 pont
2. Újpest	23 ..
3. Szolnok	22 ..
4. Gamma	20 ..
5. Szeged	19 ..
6. Ferencváros	19 ..
7. Nagyváradi	17 ..
8. Elektromos	16 ..
9. Kisppest	15 ..
10. Dimávg	13 ..
11. SBTC	13 ..
12. Kolozsvár	11 ..
13. Lampart	11 ..
14. Újvidék	7 ..
15. Mávag	6 ..
16. SzVSE	5 ..

Pálcsics Ferenc nagykanizsai
fonalfestőgyár **Nagykanizsa**

Anyaggyűjtő: Muraszombat, Rákóczi ut. **Simon Emilné**

Vállalja mindenféle fali és porfali festést és tisztítást, valamint fonalfestés és kákesztést. Gyár: Nagykanizsa, Magyar u. 86. Tel. 3-44

Stiván Ernő műszaki kereskedés **Muraszombat**



— HOFFER — SCHRANZT —
— CLAYTON — SHUTTLEWORTH —

Gazdasági gépek lerakata: szesla- és répvágók, vető és kapáló gépek. — Benzin-, petroleum és szivógáz-motorok. — Szőlőzúzó, darálógépek, cseplő és gőz-gépek, traktorok. — SRO golyóscsapágyak és görgők minden nagyságban. — Varrógépek és írógépek. — AGFA fényképezési cikkek.

Rádiókészülékek: Siemens, Standard, Philips, Orion stb. gyári árban és 12 havi részletfizetésre.

BENKÓ JÓZSEF

husáru
és



konzerv-
gyár

MURASZOMBAT

Telefon: 8 és 80. • Sürgöny: Benkó, Muraszombat.

Postatakarékpénztári cseksz. 74009.

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Laptulajdonos: a Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre 1-20 P., félévre 2-20 P., egész évre 4 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:
1 hasáb szélességben mm. soronként 10 fillér.

XXXV. évfolyam. / 31. szám.

Főszerkesztő:
HARTNER NÁNDOR

Szerkesztő:
ifj. SZÁSZ ERNŐ

ÁRA 10 fillér.

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Muraszombat,
Horthy Miklós ut 24 szám / Telefonszám 19.
Kéziratokat nem őrzünk meg és nem adunk vissza.

December 19. — Péntek.

A képviselőház elfogadta a Délvidék visszacsatolásáról szóló javaslatot

A miniszterelnök beszéde

A képviselőház dec. 16-i ülésén, amelyet Tasnádi Nagy András elnök nyitott meg, Gajzágó István előadó ismertette a Délvidék visszacsatolásáról szóló javaslatot. Gróf Teleki Mihály, Mikó Imre, Tildy Zoltán és Klein Antal képviselők hozzászólása után a képviselőház elfogadta a javaslatot. A vita befejezése után Bárdossy László miniszterelnök emlékedett szólásra és a következőket mondta:

— A visszatért délvidéki területeket köszöntjük, amelyeket szellemileg idegen együttesbe kényszerítettek népek sorsával vakmerően játszó kezek.

Amikor elérkezett a cselekvés pillanata és arról volt szó, hogy a mesterséges határokon túl élő testvéreink sorsát biztosítsuk, a dicsőséges honvédség is megindult, hogy elvigye a szabadságot a Délvidékre.

Hála, köszönet és elismerés érte a honvédségnek. (Élénk éljenzés és taps) bátor legénységének, kitűnő tisztikarának és vezetésének, amely ezúttal is teljesítette kötelességét.

Köszöntjük boldog szívvel azokat, akik 23 év keserves elnyomása alatt is magyarnak tartották meg a délvidéki területeket (Éljenzés) és akik megismerésítették azokat a természetes kapcsolatokat, amely ezeket az elszakítás ideje alatt is a csonka trianoni Magyarországhoz fűzte.

Az ő hitük és lankadatlan reményük eredménye az, hogy a felszabadult területek minden ereje az első pillanattól kezdve mindjárt ebben az irányban, a felé a keret felé kereste útját, amelyben hosszú századokon át érvényesült és szolgált az európai kultúrát a magyar állam ősi keretei felé.

Szeretettel köszöntjük a Délvidék derék magyarosságát, amely a kisebbségi sors életformáit építette ki magának és amelyben mindenki, ha kellett, akár életét áldozta testvéreiért. Köszöntjük a Délvidék hű németiségét, amely betelepülése óta békés egyetértésben élt a magyarsággal és hűségét igazolta a

18-as harcokban, amelyekben bátran vett részt.

Szeretettel köszöntjük a magyarsággal való kapcsolatukban meg nem ingott bonyevőket, sokkacokat, a mindig hű muraközi népet és a visszatérő szerbeket, akik az elcsatolás alatt is tudták hol a helyük.

Muraszombat nagyközség 4 határozatát hagyta jóvá a december 13-iki vármegyei kisgyűlés

Vasvármegye 1941. évi december hó 13-iki kisgyűlésén 4 muraszombati községi határozat szerepelt.

1) Muraszombat nagyközség képviselőtestülete a községi alkalmazottak részére tél havi illetményét szavazott meg karácsonyi segélyként, mely összeg 1210 pengőt tett ki.

2) Az Erdélyi nyereménykölcsön kölcsön jegyzésére 1000 pengőt szavazott meg, s ezzel is tanujelét adta hazafias áldozatkészségének.

A nyílt árusítási üzletek és a fodrász- üzletek zárórájának, illetve munkaszü- netének megállapítása a karácsonyi ünnepekre és ujévre

A nyílt árusítási üzletek és fodrászüzletek záróráját, illetve munkaszünetét, továbbá az utcai árusítást országos rendelkezés folytán a karácsonyi ünnepre és ujévre dr. Horváth Kálmán alispán Vasvármegye területére (vonatkozik a Muraszombati járásra is) az alábbiakban rendelte el:

Az 1941. évi december hó 21-ére eső vasárnap.

1) Az 1941. évi december hó 21-ére eső vasárnapon a nyílt árusítási üzleteket élelmiszerek kivül egyéb cikkek árusítása céljából reggel tíz (10) órától délután hat (6) óráig szabad nyitvatartani. 2) Az élelmiszerüzletek — ideértve a mézárós és

— Egyforma szeretettel öleljük őket magunkhoz és mondunk nekik istenhoozzottat. (Élénk helyeslés és taps.)

— A Délvidék vérkeringése ismét bekapcsolódott az ország életritmusába.

— Ismét az a szellem érvényesült ott is, amelyet ebben a hazában szeretettel ápolunk: Mindenkinék a magáét és minden erőt az egyetemes nemzeti célokért.

— Kérem a törvényjavaslat elfogadását. (Élénk éljenzés és taps.)

A képviselőház a javaslatot általánosságban egyhangúan elfogadta és az elnök bejelentette, hogy részleteiben a közjogi és pénzügyi bizottság foglalkozik majd a javaslattal.

területén lévő nyílt árusítási üzleteket — a jelen köztemény 3) bekezdésében megállapított kivételektől eltekintve — zárva kell tartani. 2) A cukorkaüzleteket és a virágüzleteket délelőtt tíz (10) órától két (2) óráig szabad nyitvatartani. 3) Azokból a nyílt árusítási üzletekből, amelyekből kizárólag vagy túlnyomórészt élelmiszereket árusítanak, reggel hét (7) órától nyolc (8) óráig az üzletnek egyébként zárvatartása mellett tej házhoz szállítható és kiszolgáltatható.

Az 1941. évi karácsony
második ünnepe.

1) 1941. évi december hó 26-án (karácsony második ünnepén) a nyílt árusítási üzletek nyitvatartása tekintetében a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó általános rendelkezéseket kell a jelen szakasz második bekezdésében megállapított eltéréssel alkalmazni. 2) A mézárós és hentesüzleteket 1941. évi december 26-án reggel fél-hét (1/2) órától délelőtt tízenegy (11) óráig szabad nyitvatartani.

Az 1942. évi január hó
első napja.

1942. évi január hó első napján (ujév napján) a nyílt árusítási üzletek nyitvatartása tekintetében — a sütőipari üzletek kivételével — a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó általános rendelkezéseket kell alkalmazni.

Árusítás utcákon és tereken.

Utcaon és tereken az árusítási szokott cikkeket, hacsak a vonatkozó rendelkezések hosszabb időtartamot nem állapítanak meg, az 1941. évi december hó 21-ére eső vasárnapon a nyílt árusítási üzletekre megállapított időtartama alatt szabad árusítani.

FODRÁSZÜZLETEK

1) A fodrászüzleteket 1941. évi december hó 24-én este 7 (hét) óráig szabad nyitvatartani. 2) A fodrászüzletek 1941. évi december hó 25-én (karácsony első ünnepén) egész napon át, 1941. évi december hó 26-án (karácsony második ünnepén) pedig déli tízenkettő (12) órától kezdve zárva kell tartani. 3) A fodrászüzleteket 1941. évi december hó 31-én reggel hét (7) órától este kilenc (9) óráig szabad nyitvatartani. 4) A fodrászüzleteket 1942. évi január hó 1-én egész napon zárva kell tartani.

Az 1941. évi karácsony
első ünnepe.

1) Az 1941. évi december hó 25-én (karácsony első ünnepén) az ország

HIREK

Nagyszabású szülői értekezlet a muraszombati állami népiskolában. F. hó 14-én, vasárnap, szülői értekezlet volt a helybeli állami népiskolában, melyen várakozóan felül...

ben ismertette a Kormányzó Ur életét és alkotásait. A Himnusz elnevelésével ért véget az ünnepély. Karácsonyfaünnepély. A muraszombati evangélikus nőegylet vasárnap, december 21-én délután 2 órakor...

ALFA separatorok ALFA füllesztők Szecskavágók Ekefejek raktárról gyári árban szállíthatók NEMECZ JÁNOS vas és géphorosh. MURASZOMAT.

Karácsonyi „ajándék”-könyvek érkeztek. Megérkeztek a szobnól-szebb, mulatságosnál-mulatságosabb karácsonyi „ajándék”-könyvek Hahn Lázló papír-, zenemű- és könyvkereskedésébe.

Emlékkő az úton A jegyesor végtelenbe vitt. Mezősgazá szél lobogtatta Fehér ruhád kék-árujú ráncát.

MOLITVENE KNIGE (SZTÁROSZLOVENSZKE) dobja sze ponovno nase nájlpe molitvene i peszne knige. Stampane szo z malimi literami. Cena knigaz je 240 Pengó.

Podpora za nase solé Preminousei keden je vármegyeviszki törvényhatósági bizottság (oblaszti odbor) na szpoumenek nasega najvéksega dobroutnika gr. Szechenyi Istvána gyulejs drszno pod voditelstvóm lóispána vizez Szez Istvána.

Központi Mozi DITTRICH, MURASZOMBAT december 20-án szombat este 12 órakor 21-én vasárnap 1/4, 6, és 12 órakor és 22-én hétfőn 12 órakor Csodaszep filmnek SEMMELWEIS Főszereplő: SIMOR ERZSI, URAY

— A muraszombati gimnázium ünnepélye. A múlt számunkban helyszüke miatt nem írhattuk meg, hogy Miklós napján, a Kormányzó Ur névünnepén a muraszombati gimnázium tanárokkal, tanulókcal és vendégekkel zsufoóság megtelt tornateremben bensőséges hangulatu ünnepély zajlott le.

— A muraszombati állami népiskolában, heti 10 órá foglalkozással. Az előadások a hét öt napján, esténként fél 6-tól fél 8-ig folynak és azokon külön oktatják a kezdőket és külön a haladókat, az állami népiskola tantesztületének tagjai.

— Nagyaranyu népművelési munka indult meg Muraszombatban. Rostás Pál áll. igazgató tanító szervezésével e hó 17-én két magyar nyelvű és népművelési tanfolyam nyílt meg a helybeli állami népiskolában.

— Karácsonyi „ajándék”-könyvek érkeztek. Megérkeztek a szobnól-szebb, mulatságosnál-mulatságosabb karácsonyi „ajándék”-könyvek Hahn Lázló papír-, zenemű- és könyvkereskedésébe.

— A muraszombati állami népiskolában, heti 10 órá foglalkozással. Az előadások a hét öt napján, esténként fél 6-tól fél 8-ig folynak és azokon külön oktatják a kezdőket és külön a haladókat, az állami népiskola tantesztületének tagjai.

ERDELYI NYEREMÉNYKÖTVEŒYŒT VÁSÁROLHAT azon az összegben, amelyet lakásában egy év folyamán megtakarít KRYPTON lámpákkal!

Megszűnt a muraszombati Központi-szálloda és a Faflik-kávéház veszedelme

A pince most olyan száraz, mint egy emeleti lakószoba — A szigetelés ideje alatt percnként 1200 liter vizet kellett a szivattyuknak kidobniok Megirtuk, hogy Muraszombat egyik legszebb-épületét, a Központi-szállodát és a Faflik-kávéházat az összeüdes-veszedelme fenyegette.

A száraz, levegős és egészséges pinceben Faflik egy kiltinó minőségű tekepályát fog építeni, amelyen valószínű nemzetközi tekeversenyeket is rendeznek majd, tekintettel arra, hogy Muraszombat mind a német, mind pedig a horvát határtól csak egy pár kilométernyire fekszik.

Fáj a tyukszem? Segíthet magán, mert az eredeti „BURGIT“ tyukszemtapasz már kapható MURASZOMBATBAN. Mr. Ph. Andersch József „Fehér kereszt”-hez címzett drogériájában.

Zászlóátadási ünnepély Battyándon

Megható ünnepség színhelye volt dec. 7-én Battyánd. Zászlódiszbe öltözött házak jeleztek e nap jelentőségét, mely alkalommal a községi evang. gyülekezet küldöttsége a battyándi evang. Nőegyletnek jubilaris ünnepélyen adta át ajándékát.

Gucs Galambos Márton főhadnagya, járaskoga Levente parancsnoka, nasim szoldákom pri priliki priszege nase vojszke dec. 6.-ga.

Drági vóna bache! Boug nam naj tak pomoga! Sz lejmi reseni szmo kosostli nase gnesno szvesno priszege. Tak vsze Boug naj blagoszlóvi i vam pomoga, sz kaksim esolom, sz kaksov vdanosztyov szte vi priszege!

Ka pomozni priszege? Priszegeati telko zedene, kak goszpodnoga Boga za szvedoka zvati, da je tou isztina, na koj szmo priszege. Priszege zselej od vszakoga esit odgovornostli i resznostli.

Pri birovijszi priszegeov poszvedo-esimo pred Bougom i eslovekom, ka vsze listo, ka tudimo je isztina, szamo listli eslovek lejko dojdene priszege, stei zná za nyou tudli odgovoren bitli.

Lepsi dík za tou priliko, kak je rávno Nyegovo godovnou, ne bi mogli zebrati! Za nász honvéde je tou duplikli szvétek. Gnesz szvetijmo godovnou tisztoga znamenitoga esloveka, ki je v najbole nevariom esazi, gda je bila nasa drága domovina oszramoesena i raztrgana, zapúsesena od vszej, prijao v szvoje roké voditelstvo nasega országa, ka bi nas národ i nyegovo lejpo domovino rejso od gvúsné pogübenosztli.

Csi te bougati, pa eden drügoga lujbili i lujbili vaso rojszno grüdo, tou je vaso domovino sz právoga szreá, tak, ka te pripravleni, — csi bi trbelo za nyou tudli szitek álduvti — te sze mi nede trbelo bojati, ka bi vij szvojo priszege prelomli. Vsze tou i postuvanye drszávní zákonov szo fundament postenoga i dobroga honvéda. Taksi bojte vszepovszédi i vszigidár, kak szte tou sz prijszegeov potrdili.

V niksom tájnom ali szkritom drjstvi nej szmo i tudli neszmejmo posztáti kotrige taksi drüstev. (Vogrszki eslovek je odkritoszreszen i ne trpij zahrtnosztli.) Što je kotrige taksega szkrivnoga drüstvá, ali što vojaske tájnoszti vöda, szizti je odáve szvoji prijateľov i szvoje domovine, szizti sze pregresij tudli prouti szvojeimi Bougi, steromi szte gnesz oblujbili, ka te szvojo priszege vóno szpunyávali i drszali, i ka vasz potom naj Boug tak pomága.

Zdaj znouvis oblujbimo, ka mo sze tak oponásali, kak sze tou dosztája dobromi honvédi, domolujbii, i da bodete v vasem szitkli posteni tá do groba, i tak vász naj Boug pomága!

Zdaj znouvis oblujbimo, ka mo sze tak oponásali, kak sze tou dosztája dobromi honvédi, domolujbii, i da bodete v vasem szitkli posteni tá do groba, i tak vász naj Boug pomága!

Zdaj znouvis oblujbimo, ka mo sze tak oponásali, kak sze tou dosztája dobromi honvédi, domolujbii, i da bodete v vasem szitkli posteni tá do groba, i tak vász naj Boug pomága!

Zdaj znouvis oblujbimo, ka mo sze tak oponásali, kak sze tou dosztája dobromi honvédi, domolujbii, i da bodete v vasem szitkli posteni tá do groba, i tak vász naj Boug pomága!

Dreher Brandy KIVÁLÓ MINŐSÉGE NEM VÁLTOZOTT

Japán, az önfeláldozó hősök hazája

Japán a távol-kelet nagyhatalma 681.375 km², 102 millió lakossal. Fővárosa Tokio 6 millió lakossal.

A japán faj rendkívül egyes, szorgalmas és nagyon bátor. A nyugati civilizáció átvétele óta minden háboruban győzelmeskedett. Az 1904-1905-os Orosz-japán háboruban, soha nem várt meglepetések érték egymást.

Sorra repültek a levegőbe az orosz kolosszusok s percek alatt elsüllyedtek. A csata néhány óráig tartott csupán és a meglepett büszke illótának vége volt.

Az ejtőernyősök az európai háboruban olyan haditetteket vittek véghez, amelyek megdöbbentették, s annyira megzavarták az ellenfeleket, hogy egyik visszavonulást a másik után kellett végrehajtanok.

Megjelenik néhány száz repülőgép a megerősített amerikai kézben lévő Fülöp szigetek s a Tokiótól sokezer kilométernyire fekvő Havai szigetek fölött, hiába dörögnek százszámra az amerikai légelhárító ágyúk.

Lehetetlen most már visszavonulásra kényszeríteni őket, mert a japán nem tágit, inkább azt kiáltja, hogy „Banzáj” és dicsőséges halálba mosolyogva roskad...

Meglepik az ellenséget, meglepik a hatalmas amerikai és angol csatahajókat, egy Oklahama, egy Virginia, egy Prinze of Wales, egy Ripulse az N. S. A. és Anglia büszkeségei.

Zuhanóbombázók és torpedóvető repülőgépek hőseinek csodálatos teljesítménye volt az!

A háboruba kényszerített japán nép hatalmas csapása alatt roskadoznak az angolszások, pedig ez az önfeláldozó keleti nép nem is használta legfélelmetesebb fegyvereit.

Az élő torpedó A kínai háboru elején érkeztek Európába olyan hírek, hogy van a japánoknak olyan torpedójuk, amelybe beleül egy halálraszánt japán harcos, odakormányozza ahová akarja.

Ott aztán felrobban a torpedó is, az ember is... megint egy „Banzáj” és vége — a célpontnak, akármekkora legyen is az. Jött olyan hír is, hogy a japán zuhanóbombázók nem bombát ejtenek, hanem saját magukat, a géppel és emberrel együtt.

Biztos találat, biztos pusztulás! A cél nem menekülhet, de a hős pilóta sem... A japán katona egyetlen kitüntetésé, dicsősége a halál. Japánban nem gyászolják el a hősi halált halt katonát s senki sem borítja magára a gyászt jelentő fehér lepleket.

„HADIÁRAT JUGOSLÁVIA ELLEN” Következő műsor: „Eladó birtok” A háboruba kényszerített japán nép

Régi jó szokás nálunk,

hogyan Karácsonyra és Újévre értékes ajándékokkal lepjük meg hozzátartozóinkat, barátainkat.

Vásároljon 4%-os nyereménykötvényeket

Minden kötvény nyer,

mert a befizetett összeget sorsolás után mindenki visszakapja.

Pénze kamatozik,

mert a kötvények 4%-os kamatszelvénnyel vannak ellátva.

Sok húzás, nagy nyeremények

teszik előnyössé a nyereménykötvények vásárlását.

Siessen a vásárlással,

mert máris nagyon sok az előjegyzés.

MURASZOMBATI TAKARÉKPENZTÁR, MURASZOMBAT

mint a Pénzügyi Központ tagja és megbízottja.

A sertés levágás szabályozása

A muraszombati község elöljárósága felkívja a lakosság figyelmét arra, hogy aki akar köz-, akár magánfogasztás céljára sertést levágtatni, köteles az elöljáróságtól ezen célra sertéslevágási engedélyt beszerezni. A miniszteri rendelet értelmében, aki magánháztartás céljára vág le sertést, az az első sertés után 3 kg. minden további sertés után pedig 6 kg. míg aki közfogasztásra vág le sertést, minden sertés után 3 kg. tiszta olvasztott sertésszirt köteles a közellátás céljára Bács Lajos muraszombati zbirbevaltonál 3 P 14 filléres áron beszovaltatni.

Plemenszki bikoujve za nas járas

Na porácsanye vármegyövszkoga kmetijszkoga drústa sze v nasem járasí 25 plemenszki bikov szimmenthalszke fajte na vesznice raztála.

LANCSARICS VENDEL

acéláru és illatszer különlegességek, borotva-, olló- műköszőrús üzeme SZOMBATHELY, Rirály-ucca 9. sz.

Stiván Ernő műszaki kereskedés Muraszombat



— HOFFER — SCHRANZT —
— CLAYTON — SHUTTLEWORTH

Gazdasági gépek lerakata: szecsa- és repavágók, veto és kapáló gépek. — Benzin-, petroleum és szivogatómotorok. — Szőlőzúzó, darálógépek, csepő és gőzgépek, traktorok. — SRO golyóscsapgyak és görgők minden nagyságban. — Varrógépek és írógépek. AGFA fényképezési cikkek.

Rádiókészülékek: Siemens, Standard, Philips, Orion stb. gyári árban és 12 havi részletfizetésre.

Nyomatott Vendvidéki könyvnyomdában, Muraszombat.

Felölős kiadó és szerkesztő mint a Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület elnöke, Hartner Nándor

Hízósértések nyilvántartása és sertésalapok kiadása

A zsirellátás biztosítása céljából a hízósertéseket községenként nyilván kell tartani. A nyilvántartást a községi elöljáróság vezeti. Minden sertésalapadonos, akinek bármilyen koru, ivaru és fajtájú sertés van a birtokában, azt — az 1941. évi november hó 19. és 20. napja közötti állapot szerint — köteles az elöljáróságnál legkésőbb december hó 20-ig előszóval, vagy írásban bejelenteni. Az 50 kat. holdon felüli gazdák a bejelentést írásban teszik meg. A bejelentésben fel kell tüntetni a tenyészkancák, a tenyészkocák, a félévesnél fiatalabb, félévesnél idősebb sovány, valamint hízósertések számát. A bejelentőnek nyilatkoznia kell arra is, hogy sertésállományából hány darab van hizlalás alatt és ezekből előreláthatólag melyik hónapban hány darab sertés lesz vágásra érett. Ugyanakkor nyilatkoznia kell arra is, hogy a bejelentett sertések közül hány darabot hizlal engedélyezett bérhizlalási engedély alapján. A községi elöljáróság a bejelentéseket nyilvántartásba veszi, s kiállítja a sertés lapot s azt bejelentőnek kikezbesíti. A hízósertésállományban bekövetkezett mindenü változást a sertésalapba mindig be kell vezetni. A sertés lapot a sertésalapot köteles 1941. évi december hó végéig megőrizni, s a hatóság közleggel, felszólításra felmutatni.

Ha olyan személy vásárol 1941. évi december hó 15-ike után sertést hizlalásra, aki sertésalapadonos, köteles a vásárlást a vásárlástól számított 8 napon belül a községi elöljáróságnál bejelenteni. A községi elöljáróság a bejelentést bevezeti a nyilvántartásba és a bejelentő részére sertés lapot állít ki. Vételkor a sertés lap ill. részének rovatait a vevő tölti ki.

A magánvágásokat a községi elöljáróság a sertés lap IV. részébe jegyzi be. Az egyes vágásokat a községi elöljárósághoz legalább 24 órával előbb be kell jelenteni.

Az a sertést, amelyre vonatkozólag a fenti rendeletben meghatározott kihágásokat elkövettek, el kell kobozni. Az elkobzott sertés értékesítéséből befolyó összeg teljes egészében az államkincstár illeti. Azt, aki a kihágás felderítése körül különös érdemet szerzett, a közellátási miniszter — kérésére — a lefolytatott eljárás során elkobzott sertés értékének egy ötöd részéig terjedhető jutalomban részesíti.

Aki a sertések bejelentésére és a sertésállományban bekövetkezett változásnak a sertésalapba bejegyzésére vonatkozó rendelkezéseket megszegi, vagy kijátsza, amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és két hónapig, háború esetén hat hónapig terjedhető elzárással büntethető.

TAKARMÁNYMÉSZ (Klájno vápno)

ALLANDOAN RAKTÁRON

HEIMER JENŐ és ARNOLD

műtrágyakereskedésben — MURASZOMBAT.

Pálesics Ferenc Nagykanizsa

Anyaggyűjtő: Muraszombat, Rákóczi ut. Simon Emilné

Vallása mindenümi terü. és borulák testet és tisztítását, valamint fonal és szarvák testet és tisztítását. Gyár: Nagykanizsa, Magyar ut. 86. Tel. 3-44

BENKÓ JOZSEF



MURASZOMBAT

Telefon: 8 és 80. • Sürgöny: Benkó, Muraszombat.

Postatakarékpénztári cseksz. 74009.

MURASZOMBAT és VIDÉKE

Laptulajdonos: a Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre 1 20 P, félévre 2 20 P, egész évre 4 P.
HIRDETÉSI ÁRAK:
1 hasáb szélességben mm. soronként 10 fillér.

Főszerkesztő:
HARTNER NÁNDOR
Szerkesztő:
ifj. SZÁSZ ERNŐ

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Muraszombat, Horthy Miklós ut 24 szám / Telefonszám 19. Kéziratokat nem örzünk meg és nem adunk vissza.

XXXV. évfolyam. / 32. szám.

ÁRA 10 fillér.

December 26. — Péntek.

Ezredévek büne

nehézedett már az emberiség örökéletu tájára, amikor felzengett a betlehemi ének: „Dicsőség a magasban Istennek, békesség a jóakaratu embereknek...”

1911 esztendő szállt tova az angyalok diadalmas éneke óta. 1941 esztendő, melyből egy tudós kimutatása szerint 1787 éven át háborúkban gyilkolták egymást az emberek... Békevet, mikor kerek e világon egyik nemzet sem ugrott a másik torkának. — mindössze csak 255-öt el lehetett át az emberiség. Ezt a kimutatást a betlehemi éjszaka óta tovatunt ekből állította össze a tudós. A legszentebb éjszaka óta, amikor pásztörök megértették az angyali szózatot és elmentek a Békesség Fejedelmé jászolbölcsőjéhez, ahol magukba szivták, a lelkükbe lehelték, a szívükbe zárták a jóakaratu emberek békesség-zeretétét.

Sajnos, mint olyan sokszor, a Jézust váro betlehemi éjszaka az utóbbi években megintcsak a gyűlölködés antikrisztusának koromsötétiségebe zuhant vissza. A lelkük minden szépet eltemető sötétisége, ahol ütök, rugják és ölik egymás testi-lelki életét azok, akiket az Isten a saját képmására teremtett... Miért van ez így? Mert kivesselt belőlünk a pásztörök lelke!

Az Úr szolgálói a templomokban most ujból megisméltik az angyalok énekét. A tülevelü fákon is kigyúlnak a gyertyák szeretetlángjai. Eszünkbe jut az is: Krisztusnak, a Békesség Istennek vagyunk vérrrel megváltott fia. — mégis az 1787-ik véres, könyves, fájdalmas és szomorú karácsonyi ünnepeket éljük. Északon, nyugaton, keleten és délen dörognék az ágyuk... Ömlik a vér... Lángolnak az emberhajlékok és könny perreg az arcokon... Történik ez a sok borzalom pedig ez Isten Kisdéd születésének 1941-ik évfordulóján, mert a világ népeit uralni vágyó plutokraták, demokraták és kommunista lelkéből a hatalmi vágy kiölt minden emberi érzést. De közöttünk is sokan élnek, akikből kivesselt a pásztörök lelke és sokan, akik egészen belekönyösödtek már az örök torzalkodásba.

Uram Isten, add, hogy győzzön az igazság! Add, hogy az egész világ megmentésére diadallal fejezhessük be vitéz szövetségeseink oldalán bátran menetelve a világ népeinek e legnagyobb, e legvéresebb háborúját.

Magyar karácsony!...

lta: HARTNER NÁNDOR

Es beteljesedett a lelkük ezer éves vára. Megszületett a világ Megváltója és a betlehemi jászolból isteni lény ömlik... A kereszténység legszebb ünnepét ünnepeljük ujból.

Nekünk ez az ünnep, ez a karácsony — úgy érezzük — szebb, magasztosabb, felemelőbb, mint sok más hívő keresztény magyarnak. Miért? Mert nekünk ez a karácsony, 22 esztendő után az első, szabad magyar földön, boldog magyar karácsony. Ezen a szeretet ünnepe nék káprázatos szillogásánál minden magyar és vend, a gyermek boldog ujjongásával áll a zöld tenyő gyertyának tündéri fényénél. Hálát adunk a Mindenhatónak, hogy magyarul szól felénk az angyali szózat.

Karácsony estején lerázzuk a munka útjának porát és alázatosan belépünk a szeretet templomába. Imádságos lelkünkkel átöleljük az egész magyar családot, e nagy család fejét, a mi Kormányzó Urunkat, átöleljük mindazokat, akik kedvesek

nekünk, testvéreinket, fajtánkat, nemzetünket, harcoló honvédeinket és minden igaz magyart.

Most egy pillanatra álljunk meg a nagy magyar küzdes útján és alázatos lélekkel adjunk hálát a Magyarok jóságos istenének, hogy 22 év után ujból magyar karácsonyt ünnepelhetünk. És fogadjuk meg, hogy minden gondolatunkkal, elhatározásunkkal és cselekedetünkkel dolgozzunk, küzdjünk, harcoljunk Istenrel a hazáért.

Ezen szent karácsonyi fogadalmunkkal lehetővé fogjuk tenni, a szentes határokkal övezett ezeréves gyönyörű Nagymagyarországon összes testvéreinknek, hogy a szszu ideig tartott advent után, a dicsőségietjes nagy magyar Feltámadás és hogy aztán majd előjövendő betlehemi ünnepen mindenki a régi határokon belül:

magyar karácsonyt ünnepeljen.

Rövidesen megszervezik a muraszombati iparostanonciskolát

A községi képviselőtestület ülése

Szombaton délután Hartner Nándor elnöklésével Muraszombat képviselőtestülete rendkívüli ülést tartott. A Hiszekegy után Hartner Nándor azonnal rátért a tárgysorozatra, amelynek első pontjaként az új községi elemi iskola átengedését határozták el — most már véglegesen — gimnázium céljaira. A Mávaut részére telket ad a község, a megüresedett közvágóhídi szolgáló állást ideiglenesen Baranya Ivánnal töltötték be. A képviselőtestület elfogadta a kir. adóhivatallal kötött bérleti szerződést.

Add, hogy ne legyünk tovább is büneink rabjai és ne kelljen átkosan gonosz indulataink szörnyű büntetését itt a földön már elszenvadnunk... Add, hogy az angyalok karával boldogan zenghesse mindenki az emberiség 1942-ik karácsonyán: — „Dicsőség a magasságban Istennek, békesség a jóakaratu embereknek.”

maid áttértek az indítványokra. Küpken István képviselőtestületi tag a Szombathelyi és Arany János utca között húzódo átjáró javítását kérte. A javításra vonatkozóan a község intézkedik.

Szukits István ipartestületi elnök az iparostanonciskola felállítását sürgette. Felszólalására Mórocz Imre főjegyző válaszolt, aki előadta, hogy az iparostanonciskola felállítását a törvény is előírja és ő az iskola megszervezése ügyében már tárgyalásokat is folytatott a muraszombati kereskedelmi iskola igazgatójával.

További tárgyalások és az előkészítő munkálatok elvégzésére Hartner Nándor indítványára előkészítő bizottságot atakitott a képviselőtestület, amelynek tagjai: Szukits és Stiván képviselőtestületi tagok és Mórocz főjegyző.

Ezzel az intézkedéssel a muraszombati iparostanonciskola egy lépéssel közelebb jutott a megvalósuláshoz és reméljük, hogy már a jövő hónapban meg is kezdődhet benne a tanítás.

A főispán látogatása Muraszombatban

Dr. vitéz Szücs István, Vasvármegye főispánja dr. Szücs Zoltán főispáni titkár kíséretében hétfőn Muraszombatba látogatott. A főispán látogatásának nem volt hivatalos jellege, habár a délelőtti folyamán Olajos József dr. főszolgabíró beszámolt a járást érintő fontosabb ügyekről. A főispán és titkára délután 3 órakor résztvettek az ovodisták karácsonyfaünnepén, 5 órakor pedig a Mansz nagyszabású karácsonyfa-délutánján jelentek meg.

Vértessy miniszteri tanácsos, Máv Üzletigazgató Muraszombatban

Vértessy Vilmos miniszteri tanácsos, a szombathelyi üzletvezetőség igazgatója vasárnap a délutáni vonattal Muraszombatba érkezett, ahol az állomás ügyeinek ellenőrzése után Hartner Nándor vendégeként töltötte el az estét. Az üzletigazgató a hajnali vonattal utazott természetesen vissza Szombathelyre.

Kormányrendelettel emelték a köztisztviselők, magántisztviselők és munkások illetményeit

Budapestről jelentik: A hivatalos lap vasárnapi számában kormányrendelet jelent meg, amely a köztisztviselők és egyéb állami alkalmazottak, valamint a magántisztviselők és munkások illetményeinek újabb fel-emeléséről intézkedik. A közalkalmazottak fizetését fizetési osztályok szerint 5—7 százalékkal emelik, a nyugdíjasok illetménye egységesen 12 százalékkal lesz magasabb.

A munkásságnak és a kereskedőségeknak az illetményeit újabb 15 százalékkal, vagyis összesen 30 százalékkal kell felemelni. A magántisztviselők illetményét is összesen 30 százalékkal köteles a munkaadó emelni.